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Цель: 
развитие патриотизма и гражданственности на основе знаний о событиях Великой Отечественной войны;

Планируемые результаты.

Личностные результаты

- воспитание патриотизма, любви и уважения к Отечеству, чувства гордости за свою Родину;

- видеть и понимать взаимосвязь поколений, прошлого и будущего, их преемственность;

- формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к окружающим людям;

Метапредметные результаты

Регулятивные УУД:  

- формулировать в сотрудничестве с классным руководителем проблему и цели воспитательного мероприятия; способствовать целеполаганию, включая постановку новых целей;  

-  анализировать в обсуждении с классным руководителем условия и пути достижения цели; 

- работать по плану, сверяя свои действия с целью, прогнозировать, корректировать свою деятельность под руководством учителя;

Познавательные УУД:
- пользоваться словарями, справочниками;  

- осуществлять анализ и синтез;  

- устанавливать причинно-следственные связи;  

- обобщать;

Коммуникативные УУД:
- умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации, для выражения своих чувств, мыслей и потребностей; 
- планирования и регуляции своей деятельности; - слушать и слышать других, пытаться принимать иную точку зрения, быть готовым корректировать свою точку зрения;

- осуществлять речевой самоконтроль;

Предметные результаты 

Учащийся научится:

- аргументировать свою позицию;

- читать наизусть стихотворения о войне, победе, Родине.

Ожидаемый результат: понимание важности праздника  Дня Победы в жизни российского человека

Оборудование: 

· Выставка книг о войне;

· Выставка детских рисунков на военную тематику;

· Мультимедийная доска.

· Презентация “Памяти павших будьте достойны”;

· Оригами «Голуби»;

· Подборка стихотворений и песен.

Ход мероприятия

(слайд «Нашей Победе посвящается…»)

Учитель: Внимание!
Мы начинаем торжественное мероприятие, посвященное Великой Победе в Великой Отечественной войне «Памяти павших будьте достойны!!!».

Ученица 11 класса исполняет песню Я. Дронова «Встанем».
Учитель: (голос за кулисами) Июньский вечер. Тихая прохлада. Провинциальный русский городок. И с выпускного вечера ребята на танцы мчатся со всех ног. Раскрыты окна заводского клуба, в нём музыка весёлая гремит…
(«Рио Рита» Танго)
Ученики 11 класса садятся на ступеньки и начинают мечтать:
· Друзья, вот и закончились школьные годы. Что нас ждёт впереди?

· Я, ребята, хочу пойти учиться в медицинский институт. Буду лечить людей.

· А я буду артисткой. Вы представляете, пройдут годы и я буду сниматься в фильмах.

· Я буду учителем. Буду учить детей, чтобы они росли добрыми и честными.

Фотограф: Внимание! Снимаю!

Выпускник: Исторический момент! Запомним – 21 июня 1941 год, школа, выпускной вечер.

Выпускница: Ой, ребята! Хорошо бы встретиться лет через 5. Посмотрим, кто кем стал.

Звучит голос Левитана. Сообщение о начале войны. На экране слайд – люди слушают о начале войны.

Ребята закрывают глаза руками.
Учитель (голос за кулисами): Был 41 грозный год. На смертный бой с фашизмом поднялся весь народ, чтобы отстоять Отчизну. 
Звучит песня «Вставай, страна огромная».  На экране плакат

«Родина мать зовёт». 
Ученик 2 класса:
Война – жесточе нету слова!

Война – печальней нету слова!

Война – святее нету слова!

В тоске и славе этих лет, 

И на устах у нас иного,

Ещё не может быть, и нет!

На сцену навстречу друг другу выходят девушка и юноша.

Девушка:

Ах, война, что ж ты сделала, подлая!

Стали тихими наши дворы:

Наши мальчики головы подняли – 

Повзрослели они до поры.

На пороге, едва помолчали, 

И ушли, за солдатом – солдат…

До свидания, мальчики…мальчики!

Постарайтесь вернуться назад!

Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими.

Не жалейте ни пуль, ни гранат

И себя не щадите,

И всё-таки, постарайтесь вернуться назад!

Фоновая музыка («До свидания, мальчики»). 
На экране солдаты, уходящие на войну.

Юноша:
Ах, война, что ж ты, подлая, сделала:

Вместо свадеб – разлуки и дым,

Наши девочки платьица белые

Раздарили сестрёнкам своим.

Сапоги, ну куда от них денешься?

Да, зелёные крылья погон…

Вы наплюйте на сплетников, девочки,

 Мы сведём с ними счёты потом…

Пусть болтают, что верить вам не во что,

Что идёте войной наугад…

До свидания, девочки…девочки!

Постарайтесь вернуться назад. 

(девочки уходят со сцены).

И вот в свои 17 лет, я встал в солдатский строй…

У всех шинелей серый цвет, у всех один покрой.

У всех товарищей  - солдат, и в роте, и в полку – 

Противогаз, да автомат, да фляга на боку…
(слайд )
Ученик 11 класса: Над миром стремился править фашизм. Что же такое фашизм? Фашизм у власти — открытая террористическая диктатура, направленная на подавление демократических свобод и общественных движений. Идеология фашизма — расизм, насилие, культ вождя, всеобщий контроль над личностью, агрессия. Концентрационные лагеря – один из самых ярких примеров фашизма.
(слайд ) 
Ученик 2 класса : В годы Великой Отечественной войны фашисты создали десятки концлагерей: Освенцим, Бухенвальд, Майданек,  Саласпилс…В них было уничтожено более 11 миллионов  человек.

Выходят ученики 2 класса:
1. Кто возвратит детство ребёнку, прошедшему через ужас войны? Что помнит он?

2. Что может рассказать? Должен рассказать! Потому что и сейчас где-то рвутся бомбы, свистят пули, умирают дети!

3. Можно спросить, что героического в том, чтобы в 5, 10, 12 лет пройти через войну? Что могли понять, увидеть, запомнить дети?

Ученик 2 класса: - Многое. Вслушайтесь в воспоминания детей войны:

(слайд) 
Ученица 11 класса: 

« ... примерно в середине октября нас, более 2000 человек, погрузили в железнодорожные вагоны и повезли в неизвестном направлении. Мы не получали никакой пищи. В вагонах было тесно и душно. Многие товарищи умерли от недостатка воздуха, тесноты и голода. ... Нас выгрузили в Веймаре, и оттуда эсэсовцы погнали нас по дороге в лес, на гору. По пути нас били дубинками и натравливали на нас овчарок. Товарищей, которые отставали, немедленно расстреливали. Обочины дороги были устланы трупами. ... К вечеру мы подошли к концлагерю Бухенвальд. ... Нас разместили в деревянных бараках, которые были огорожены колючей проволокой. В бараках не было ни окон, ни стульев, ни кроватей – ничего…»

(слайд)
Ученик 11 класса: 
« Справа и слева проволочные заграждения, а сзади десятки нацистов с винтовками. Мужчины, женщины, девушки, дети, младенцы, безногие калеки, все голые, как мать родила, идут толпой. На повороте, у входа в здание, стоит, ухмыляясь, эсэсовец и объявляет ласково: «Ничего дурного вам не сделают.. Вы только должны дышать поглубже. Это укрепляет легкие.». У некоторых в душе мелькает надежда, достаточная, чтобы без сопротивления продолжать брести к газовым камерам. Но большинство уже начинает догадываться, какая судьба им уготована. Ужасная вонь обнаруживает истину. Матери, онемев, прижимают младенцев к груди. 
(слайд) Ученик 11 класса: 
Полную чашу страданий, горя и одиночества испили в те годы не только взрослые, но и дети – дети войны.
Выходят ученики 2 класса:
1. Дети войны–
И веет холодом,
Дети войны–
И пахнет голодом…

2. Дети войны–
И дыбом волосы–
На челках детских–
Седые полосы!


3. Земля омыта
Слезами детскими,
Детьми советскими
И не советскими!

4. (слайд) Какая разница,
Где был под немцами:
В Дахау, Лидице
Или в Освенциме?


5. Их кровь алеет
На плацах маками,
Трава поникла–
Где дети плакали!


6. Дети войны–
И боль отчаянна!
О, сколько надо им
Минут молчания!

(Слайд «Вставай, страна огромная»)
Учитель: Весь наш народ поднялся на защиту Родины. 

Ученик 2 класса: Кто-то трудился в тылу: растил хлеб, работал на заводах и фабриках; в госпиталях, выносил из огня раненых, кто - то проливал свою кровь на полях сражений.
(Слайд «На привале» - фильм)

Ученик 11 класса:
Шли солдаты на запад,

По дорогам войны.
Выпадал среди залпов,

Может, час тишины.
И тогда на привале,

Опустившись в окоп,

Они бой вспоминали,

Дом, что был так далёк...
(слайд А. Твардовский «Василий Тёркин»)

Солдат (ученик 2 класса):
Что случилось вдруг с тобой,

Вася - Василёчек?

Расскажи, как в бой ходил,

Развесели, дружочек.
Теркин (ученик 2 класса): А я и расскажу, как однажды за «языком ходил».
Вот сижу я, значит, братцы,
Под покровом темноты,
Слышу: шорох, вижу, братцы,
Немец лезет...

Солдат: Ну, а ты?

Теркин:
Ну, а я, конечным делом,
Притаился меж сосен,
Белый снег, и я весь в белом.
Жду бандита...

Солдат: Ну, а он?

Теркин:
Ну, а он ползет по лесу,
Только вижу я, браты,
Много в том фашисте весу,
Как бугай он...

Солдат: Ну, а ты?

Теркин:
Ну, а я по весу муха,
Как полезешь на рожон?
Ах, ты, думаю, поруха!
Как с ним сладить?..

Солдат: Ну, а он?

Теркин:
Ну, а он все ближе, ближе...
Только вижу я, браты,
Брюхом он лежит на лыже,
Снег глубокий...
Солдат: Ну, а ты?

Теркин:
Ну, а я решил упрямо:
Взять живьем его должен,
Автомат наставил прямо.
Будь что будет...

Солдат: Ну, а он?

Теркин:
Ну, а он совсем уж рядом,
Норовит вильнуть в кусты.
Водит, вижу, волчьим взглядом.
Подползает...

Солдат: Ну, а ты?
Теркин:
Тут меня и осенило!
Взял я в бок одним прыжком
И на фрица, на верзилу
Прямо с маху сел верхом.
«Хальт! - кричу, - не то стреляю!
Ходу, чертова душа!»
И к затылку приставляю
Свой заветный «пэ - пэ - ша».

Солдат: Ну, а он?

Теркин:
Куда ж деваться?
Подчинился мне, подлец,
И повез меня он, братцы,
Как хороший жеребец.
Ох, уж утром было смеху!
Из лесочка под уклон
Так на пленном я и въехал
В свой гвардейский батальон.
Солдат:
-  Всё всех веселишь, Василий? Что за хлопец молодец.
Тёркин:
-  Хоть передохнуть пред боем, а кто знает, вдруг конец?
Солдат:
-  А не спеть ли нам частушки? Подыграй нам, удалец.
(слайд «Веселье на Войне») 
Частушки (2 класс):
Запишусь я в партизаны,
Я и там не пропаду.
Я девчонка молодая
В санитарки попаду.

Милый мой фашистов бьёт,

И мне тоже хочется.

Дайте, дайте пулемёт,

Буду пулемётчица.

Немцы с танками пришли,

Партизаны мост зажгли.

Танки стали у воды.

Ни туды и ни сюды.

Девочки, девчоночки!

Где наши - то милёночки?

А наши - то милёночки

В окопах, у винтовочки!

Кабы не было воды,

Не было бы моря,

Кабы не было войны,

Не было бы горя!
На войне нужна и пляска,

А особенно - вдвойне,

Чтоб не слышать смерти лязга,

Потому как на войне!
 (Слайд «Никто не знал, доживёт ли до завтра»)

Ученик 11 класса: Никто из бойцов тогда не знал, доживёт ли он до завтра, встретит ли рассвет, увидит ли синее небо, услышит ли пение птиц, суждено ли ему пройти всю войну и вернуться домой.
Ученик 2 класса: Но мужество и отвага не покидали их. Мысль о том, что дома их любят и ждут, согревала, придавала решимости идти в бой, защищать Родину.
Ученик 11 класса: Память о тех, благодаря кому мы живём, нетленна. Фронтовые письма - часть этой памяти.
Ученик 2 класса: Многие из них были написаны на грани между жизнью и смертью. Но в каждой строчке - уверенность в завтрашнем дне и такая искренняя любовь к родным и тем, кто будет жить после них.
Солдат (ученик 11 класса) пишет письмо, проговаривая вслух:
«Моя ласковая мамочка! Я от вас далеко, но всеми своими мыслями, моя родная, я всегда с тобой. Послезавтра день моего рождения и в этот день я с особенной любовью и лаской вспомню тебя. Ту, которую ночей не спала... Знала, что каждый из нас любит.
Хочется обнять тебя, поцеловать свою милую, уже стареющую маму. Знаю, что каждый день ты переживаешь за меня. Не волнуйся. Недавно я вынес с боя уже немолодого солдата. Он умирал у меня на руках. Вспоминал детей, жену. Звал свою маму и с этим словом умер.»

Ученик 11 класса: Женщины войны  - матери, жёны, невесты. У каждой из них была своя судьба. С каждой война обошлась по-своему жестоко. Не вернулся муж, погиб сын…

Ученик 11 класса:

Да разве об этом расскажешь?

В какие ты годы жила?

Какая безмерная тяжесть, 

На женские плечи легла…

Ученица 11 класса: БАЛЛАДА О МАТЕРИ (Андрей Дементьев):
Постарела мать за тридцать лет,
А вестей от сына нет и нет.
Но она всё продолжает ждать,
Потому что верит, потому что мать.

И на что надеется она?
Много лет, как кончилась война.
Много лет, как все пришли назад.
Кроме мертвых, что в земле лежат.

Сколько их в то дальнее село,
Мальчиков безусых, не пришло!
…Раз в село прислали по весне
Фильм документальный о войне.

Все пришли в кино — и стар и мал,
Кто познал войну и кто не знал.
Перед горькой памятью людской
Разливалась ненависть рекой.

Трудно было это вспоминать...
Вдруг с экрана сын взглянул на мать.
Мать узнала сына в тот же миг,
И пронёсся материнский крик:

Алексей! Алёшенька! Сынок!
Алексей! Алёшенька! Сынок!
Алексей! Алёшенька! Сынок!
Словно сын её услышать мог.

Он рванулся из траншеи в бой. 
Встала мать прикрыть его собой.
Все боялась вдруг он упадёт,
Но сквозь годы мчался сын вперёд.

— Алексей! — кричали земляки,
— Алексей, — просили, — Добеги...

Кадр сменился. сын остался жить.
Просит мать о сыне повторить.

Просит мать о сыне повторить.
Просит мать о сыне повторить...
И опять в атаку он бежит,
Жив - здоров, не ранен, не убит.

Алексей, Алёшенька, сынок.
Алексей, Алёшенька, сынок.
Алексей, Алёшенька, сынок.
Словно сын её услышать мог.

Дома всё ей чудилось кино.
Всё ждала — вот-вот сейчас в окно,
Посреди тревожной тишины
Постучится сын её с войны.

Ученик 2 класса: По всей нашей необъятной стране, в каждом городе или деревне, посёлке или селе – всюду высятся памятники, монументы с высеченными именами погибших воинов. Есть много и братских могил неизвестных солдат, к которым люди – родные и незнакомые возлагают цветы, отдавая тем самым дань памяти погибшим.

Ученик 7 класса: «На братских могилах не ставят крестов» 
(В. Высоцкий)
На Братских могилах не ставят крестов,
И вдовы на них не рыдают,
К ним кто-то приносит букеты цветов,
И Вечный огонь зажигают.

Здесь раньше — вставала земля на дыбы,
А нынче — гранитные плиты.
Здесь нет ни одной персональной судьбы —
Все судьбы в единую слиты.

А в Вечном огне видишь вспыхнувший танк,
Горящие русские хаты,
Горящий Смоленск и горящий рейхстаг,
Горящее сердце солдата.

У Братских могил нет заплаканных вдов —
Сюда ходят люди покрепче,
На Братских могилах не ставят крестов…
Но разве от этого легче?!
(Слайд «Журавли» - фильм)
Ученик 11 класса: Никто не забыт, ничто не забыто. За нас с вами они отдали жизнь, но они живы, потому что их именами названы улицы, парки, аллеи, школы. Спасибо павшим героям и тем, кто сейчас в строю!
Ученик 2 класса: Проходят годы. Зарубцовываются раны, нанесённые лицу человечества, но не заживают раны, нанесённые сердцу человечества.

На экране «Вечный огонь» Фоновая музыка. 

Ученики 2 класса:
(Р. Рождественский)
Помните!

Через века, через года, - 

Помните!

О тех, кто уже не придёт никогда, - 

Помните!

Не плачьте!

В горле сдерживайте стоны.

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны!

Хлебом и песней,

Мечтой и стихами,

Жизнью просторной, каждой секундой,

Каждым дыханием

Будьте достойны!

Люди! 

Покуда сердца стучатся,-

Помните!

Какой ценой завоёвано счастье,-

Пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полёт,-

Помните!

О тех, кто уже никогда не споёт,-

Помните!

Детям своим расскажите  о них, 

Чтоб запомнили!

Во все времена бессмертной земли, 

Помните!

К мерцающим звёздам ведя корабли,-

О погибших, помните!

Встречайте трепетную весну!

Люди земли!

Убейте войну!

Прокляните войну!

Люди земли!

Мечту пронесите через года

И жизнью наполните!

Но, о тех, кто уже не придёт никогда,-

Заклинаю, - ПОМНИТЕ!!!

Ученик 2 класса: Война бесконечная и жестокая…Погубила и покорёжила людские судьбы, оставляя кровавый след на всю жизнь. Но, человеческая жизнь не бесконечна, продлить её может лишь память, которая одна побеждает время. 

 (слайд)
3 года, 10 месяцев, 18 дней

26 миллионов 452 тысячи жизней

унесла Великая Отечественная война 

Ученик 11 класса: Прошу всех встать…
Светом благодарной памяти, светом любви нашей, светом скорби нашей пусть озарятся имена павших.

Вспомним тех, кто бился с врагом на фронте, кто воевал в партизанских отрядах, кто страдал в фашистских концлагерях.

Вспомним тех, кто без сна и отдыха трудился в тылу и кого сегодня  нет с нами минутой молчания…(метроном)

 Песня «О той весне»

Кино идет –
Воюет взвод.
Далекий год
На пленке старой.
Нелегкий путь –
Еще чуть-чуть
И догорят
Войны пожары.


Счастливый май!..
Любимый край,
Своих солдат
Встречай скорее!
От ран, обид
Земля дрожит.
Теплом души
Ее согреем!


Припев: 
И все о той весне
Увидел я во сне.
Пришел рассвет
и миру улыбнулся, –
Что вьюга отмела,
Что верба расцвела
И прадед мой с войны
домой вернулся!..


В лихом бою
В чужом краю
Пусть берегут
Любовь и вера,
Чтоб больше их
Пришло живых –
И рядовых,
И офицеров.

Придут весной,
Как прадед мой,
И в дом родной
Откроют двери.
Я помню свет
Далеких лет.
В свою страну
Я буду верить!

Припев.

И все о той весне
Увидел я во сне.
Пришел рассвет
и миру улыбнулся, –
Что вьюга отмела,
Что верба расцвела
И прадед мой с войны
домой вернулся!..


Учитель: 
Россия – многонациональная страна. 

На большой территории дружно живут разные народы. И все они в годы войны вместе ковали победу!

Защищали Родину на фронте, обеспечивали крепкий тыл.

Наша сила в единстве!

Песня «Катюша» на разных языках народов России.

Ученики 11-го и 2-го классов дарят гостям бумажных голубей.
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